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学校召开教学工作会布置2011年教学工作

2011年2月22日，开学伊始，学校召开了春季学期第一次教学工作例会，研究布置2011年教学工作。党委常委、校长助理黄运平主持会议，并对教学工作提出了明确要求。教务处余伟、卢玮、唐强等三位副处长就各自分管工作向会议作了汇报、说明。现代教育中心负责人、各二级院部分管教学工作副院长，以及教务处有关工作人员参加了会议。

会上，余伟副处长首先传达了教育部2011年特别是高等教育部分的工作要点，并对2011年教学管理平台开发、数字化教学资源建设、教学工作评估体系建设、全口径学籍管理、考风建设、10级学生转专业工作、教材订购与学生费用清理等重要工作进行了专项布置。

卢玮副处长与大家一起回顾了10年教研工作取得的累累硕果，针对2011年教研工作，从人才培养模式改革、质量工程、教学研究、大学生创新实践园、2012年拟新增专业申报、高职高专专业平台申报、双语教学课程申报等几方面提出了具体要求。

唐强副处长首先通报了期初教学工作检查情况，希望有关院部对极少数学生迟到、极少数教学秘书业务不熟、工作交接不明确等个别现象引起重视。同时，对本年度实践教学、教学运行等方面的工作进行了汇报、安排。唐强还就“青年教师教学基本功达标计划”予以了特别说明，指出将对近5年来进校的青年教师，从教材把握、备课、语言运用、学科专项、教学评价、教学组织、板书设计和运用现代教育手段等6个方面，通过校—院部两级采取结对帮扶、专家示范等手段予以促进、提高、检测，检测结果将与教师职称评聘挂钩，并给各院部布置了具体工作开展的时间表。
会上，各院部负责人就本年度教学工作存在的困难、对教学各方面工作的意见与建议进行了充分交流、讨论。黄校助以及教务处有关负责人就大家提出的教学设施配备、实验室建设、人员配备、相应配套制度建设等问题予以现场答复，对教务处不能解决，需要汇报、协调的问题一一进行了详细记录。

党委常委、校长助理黄运平作了重要讲话。她说，2010年为学校教育教学改革年，各院部在学校党委、行政的领导下，克难奋进、开拓创新、勤奋工作，促进教育教学工作实现了科学发展、和谐发展、跨越发展，人才培养质量得到提高。她指出，今年教育教学工作任务艰巨，开学第二天学校就召开教学工作会议，既是对人才培养根本任务的高度重视，也是按照学校新学期工作会议精神，要求大家尽早收心、提神、鼓劲，把各项工作抓早、抓紧、抓实，抓出成效。她强调，本年度教学工作的主要任务是全面推进阳光教育工程，不断深化教育质量工程，重点开展校企合作，持续提高人才培养质量。教育教学工作要在去年的基础上，牢牢抓住人才培养根本任务不动摇，扎扎实实开展各项工作，不仅要重项目申报，更要重项目建设，重建设实效。今年是我校“开放办学年”，各院部要开拓视野，全方位开展“卓越计划”建设。会上，她从三个方面强调了本年度教学工作需要重视的问题。一是教学工作无小事。要时刻牢记“以学生为本、以教师为本”的理念，树立规范意识、标准意识与质量意识，从教与学两方面做好管理与服务工作，保持正常的教学秩序。二是教学改革重成效。各院部要根据自身实际情况，总结以往的经验，凝练具有自身特色的理念与模式，通过三到五年的努力，在某一个甚至几个方面树立在行业乃至全国有影响力的品牌，各院部要消除零品牌、零成果现象。三是教学管理上水平。教务处、现代教育中心以及各院部要加强学习研究，要重视对教学管理队伍的培训与提高，要重视信息化建设，不断促进管理理念、管理手段、管理队伍上水平。

会上，黄校助要求各院部根据会议要求，按照教务处2010年教学工作计划安排表，布置落实本单位教学工作，希望各位分管教学工作的副院长、副主任切实履行职责、真抓实干，推动各项工作再上新台阶。
