
教学工作简报

2009年第17期

武汉科技学院教务处                        2009年11月18日
2009—2010学年第一学期实验实训教学检查情况通报

为配合学校本科有关专业教学合格评估工作，逐步实现实训教学的科学化、规范化、标准化管理目标，根据各学院提交的自荐实验课时间表，校教学督导组于第8～10周对每个学院实训课进行了随堂听课检查。现将检查情况报告如下：
各学院共同点：

基本上能做到根据教学大纲要求安排实验，实验计划由各学院实验室上报实践管理科后下达。实验课表由任课教师与实验室共同制定，实验报告由指导教师批改，实验室保存实验指导书备份。

各学院检查情况：

理学院物理实验室（7）

实验项目：电学设计实验、电子束的电偏转磁偏转实验

所属课程：大学物理

指导教师：肖利霞  实验指导教师：胡毓华

班级：高分子082班，到课率100%

实验方式：学生分为两大组，大组内分2人一小组，两个实验同时进行。
两位老师分工明确合理，实验课安排有条不紊，教学效果较好。肖利霞老师讲解大学物理实验，思路清晰，条理清楚，对照仪器将本实验的重点和难点加以剖析；胡毓华老师严格要求，操作规范，技能熟练。老师分别进行指导，学生独立操作，师生互动,课堂气氛活跃。学生上课前做实验预习报告，课堂上做实验数据记录，下课后再做实验结果分析。

实验材料准备充分，实验室环境清洁，每组仪器都备有教务处统一发放的仪器设备使用情况登记且能规范填写。物理实验室有七大间和一共享机房作基础实验，三小间为创新实验室，间间有亮点。

电信学院电子技术实验室A

实验项目：晶体管共射极单管放大器

所属课程：模拟电路实验

指导教师：徐祖明

班级：电子085班，到课率100%

实验方式：学生1～2人一组，共用设备

徐祖明老师在实验教学过程中，精神饱满，声音宏亮，充满激情，注意启发学生思维，调动学生情绪。对学生实验预习情况仔细检查，对实验内容、步骤要求及注意事项交待清楚。严格指导学生规范操作,发现问题及时纠正。实验完成后认真小结，注重培养学生分析和解决问题的能力。有同学说：上徐老师的课能真正学到东西。

徐祖明老师始终如一，勤动脑摸规律，勤动手自修自制自检，及时维护保养各种仪器设备是有口皆碑的。

工程实训中心

实训项目：钳工、车工、铣床、铸造、焊接、板金、数控、热处理

指导教师：张承路、陈雅敏、李威、朱建刚、赵开勤、郑福全、李顺、刘文庆、乔亚兵、尹士斌

班级：工程081、082，环境081、082、0821，建环081、082、083、0821班

实训方式：学生分八组，分别进入八个实训间，由各工种实训老师指导

走进金工厂大门，令人眼前一亮的硕大LED电子屏，实时、动态显示各种通知、教学安排等信息。LED显示屏是由测控06级学生完成的生产实习成果，表明实训中心将工程训练进一步向高年级教学延伸。他们为了提高学生的创新实践能力，在培训中采用了“创新与兴趣驱动”的学习模式，利用自身在技术综合和生产制造方面的优势，打造学校的“机器人中心”。

中心建立了实训项目档案，规范实训教学。值班室桌上整齐摆放着各班学生的实训安排、实训报告、实训点名册。

各位实训指导老师守岗敬业，认真负责。实训教学形式多样，理论讲解细致，有实物、有图片、有模型、也有多媒体教学片。学生对实训课兴趣浓厚，秩序井然，生动活泼。 

由于本学期金工实习的班级大幅增加，每天由一班运行增为两班运行，每个工作日都是从早上8点工作到晚上9点，是学校最为繁忙的教学场所。

经管学院综合机房

实验项目：数据类型运算符与表达式

所属课程：C语言程序设计

指导教师：陈智杰  实验室教师：舒建文

班级：信管091、092，电商091班，到课率100%

实验方式：学生一人一组上机操作，实验报告保存于机房服务器指定区域

三个班分两大机房，陈智杰老师不间断地答疑辅导。舒建文老师对工作兢兢业业，实验室管理井井有条，设备管理有序，环境清晰优美，有助于学生认真地完成实验。实验情况登记表填写规范，每次课后都有实验内容、班级人数、班长和教师签名的原始记录。实验课表真实完整。

纺材学院纺材纱线实验室

实验项目：纱线捻度和毛羽及品质检验与评定

所属课程：纺织材料实验技术

指导教师：李建强  实验指导教师：陈晓燕、何瑶

班级：纺织072班，到课率100%

实验方式：学生分两大组，共用设备，交替完成各项实验

李建强老师讲授实验内容，陈晓燕、何瑶老师分别详细讲解实验步骤，同时熟练操作仪器演示全过程。三位老师配合默契，共同指导学生规范操作。

纺材实验室仪器设备管得好、用得好，为实验教学的开展提供了必要的物质条件。该实验使用设备诸多，有纱线捻度仪、纱线毛羽测试仪、电子称、缕纱测长机、电子单纱强力机、摇黑板机、标准光源箱、记录打印机等及其配套仪器调试完好，每台仪器设备都有使用情况记录，每次实验都有实验情况登记。

环城学院微生物实验室
实验项目：革兰氏染色

所属课程：微生物实验

指导教师：赵丽蓉  实验指导教师：彭其安

班级：生物0821、0822班

实验方式：学生2～3人一组，每人独立完成

赵丽蓉老师清楚地讲解革兰氏染色操作要点并做示范，彭其安老师辅导细致，技能熟练，实验课记录完整。

另外，微生物实验室充分利用现有条件向学生开放，开展大学生课外学术科技活动，培养大学生的创新能力和实践能力，采用基因工程与传统诱变育种相结合的方法，对传统育种方法进行改进，实验箱中有学生培育的青苗和一些试样。开放实验也有完整的实验记录。

机电学院机电测控实验室

实验项目：激光雕刻运动控制

所属课程：微机测控系统

指导教师：吴世林

班级：测控061班，到课率100%

实验方式：此次实验性质为设计创新型，学生分五组，每次7～8人上课。

吴世林老师用了大量的时间去思考，探索“以产品实验为中心”的教学模式。将原来平铺直叙的专业知识，融合到具体产品实验的实现方案中，理论教学与实验融为一体，专业与行业更加接近。
此次实验学生自己设计制作测控系统，利用激光雕刻实验平台让激光在纸、布料等非金属材料表面雕刻出图画。学生带着任务听课，亲自设计系统，激发出主动学习和乐于实验的强烈意愿。

艺术学院模型设计与制作室

实验项目：现代装饰雕塑

指导教师：董华维

班级：公共艺术061班

实验方式：学生先做小稿，然后做架放大成型，全过程独立创作。
模型制作室是间大作坊，砂轮、电焊枪、台式钻床、电炉窑等各种工具一应俱全，展品架上摆放着历届学生的作品，呈现出浓郁的艺术氛围。

董华维老师注重以学生为本，积极启迪引导学生主动寻求知识答案，塑造学生的美好情感，鼓励学生对雕塑的个性化探索。有同学评价：董老师不光教雕塑，还教陶艺，什么都会搞，很能干！他教的课记忆深刻，想忘都忘不了。
服装学院服装数字化室

实验项目：男装西服纸样设计

所属课程：服装纸样设计与应用

指导教师：陈继红

班级：服工071、072班，到课率100%

实验方式：学生一人一机，使用“富怡PDS”软件，绘制服装纸样图

陈继红老师课堂应变能力强，注意启发思维，极有亲合力。讲授西服纸样设计，步骤娴熟，运用自如，边讲解边演示，指导学生练习一部分后，再继续下一部分，符合学生特点，课堂气氛活跃。

化工学院染整工艺实验室

实验项目：纤维素醛基含量的测定

所属课程：纤维化学与物理

指导教师：黎谦  实验指导教师：涂超

班级：轻化072班，到课率100%

实验方式：学生2人一组，共用设备

黎谦老师讲授实验过程及要点，教学方法得当，理论结合实践，让学生听得懂、做得到。同学们实验积极性高，带着预习报告进入实验室，按照实验步骤认真操作，分别以铬黄法，拒染试验法染出两块布样，对比分析。实验结束由老师签字。

人文社科学院多媒体计算机实验室

实验项目：photoshop路径实验

所属课程：电脑平面广告设计

指导教师：王君

班级：广告081、082，广告0821、0822班

实验方式：学生一人一组，上机练习

王君老师实验讲解详略得当，课堂秩序良好。教学过程中，循循善诱，启发学生积极思考，鼓励动手操作，耐心辅导，同时，合理使用多媒体演示实验操作关键点，使学生能熟练掌握操作技能。学生兴趣较高，专心致志地练习本次实验内容。实验室每次实验课情况有原始记录。

计科学院软件实验机房A、B

实验项目：windows操作系统

所属课程：计算机导论

指导教师：孔维广

班级：计科091、092、093、094班

实验方式：学生一人一组，上机练习

孔维广老师讲解上机实验要求后，同学们开始独立操作，主要练习文件的创建、复制、移动、删除、更名等。

计科机房实验环境卫生整洁，实验室有完整管理制度与方式，软硬件实验机房11间，资产过千万，对安全防范工作较重视，还备有紧急事件处理预案，至今无安全不良记录。

理学院数学综合机房

实验项目：面向对象编程的实现

所属课程：JAVA程序设计

指导教师：洪樱

班级：信科061、062班

实验方式：学生一人一组，上机编程

洪樱老师在学生JAVA程序设计过程时进行巡回指导，认真查看学生程序运行结果并作记载。

实训教学中存在的问题：

1. 教务处实践科统一发放的《实验情况登记表》是科学有效的实验室管理方法之一，每次实验课都应认真如实填写清楚。但有的实验室原始记录没有填写或者填写不完整。

2. 大四年级学生和艺术专业学生到课率较低。

3. 上计算机实训课时，有的班级学生上网或者上机做其它事。

4. 有的学生对实验操作过程不重视，仅注重实验报告的完成。

5. 少数实验室实验环境不够整洁，有杂物堆放其中。

说明：此次检查以随堂听课为主，未涉及到实验教学的开出率和仪器设备的利用率。以后我们将对这方面的工作加强督促检查。
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